

Gran tómbola pro-España Libre

Ha quedado definitivamente organizada la gran tómbola a beneficio de nuestro semanario ESPAÑA LIBRE. Los premios que figurarán en el sorteo son los siguientes:

- 1.—Un valioso y moderno aparato de radio a toda garantía, donativo ofrecido por el C. N. de España.
- 2.—Un lujoso lote de libros de ciencia, arte y literatura, de los más calificados autores, donado por el Sub-Comité Nacional.
- 3.—Un magnífico reloj de pulsera, de señora o caballero (a elección del favorecido) de marca suiza y garantía de fábrica, donado por «España Libre».

El sorteo de estos lotes se verificará en Toulouse, en el domicilio del Sub-Comité Nacional, 47, rue Jonquières, en presencia de una comisión de la F. L. de Toulouse

SIN LIBERTAD no hay conquistas sociales

Las conquistas, etapas de un vasto proceso de elevación moral y material de los pueblos, fueron resultados de grandes movimientos de reivindicaciones en que las masas oprimidas chocaron invariablemente contra las instituciones representativas del orden legal, las instituciones conservadoras, baluarte del privilegio y de la injusticia social. Sin lucha no ha habido conquista de ninguna especie y sin un estado de conciencia colectiva propia a la lucha, ésta habría sido imposible. Por otra parte, para que esas conquistas subsistan en realidad y no sean desvirtuadas, los trabajadores tuvieron que mantenerse constantemente en pie de lucha, en Cuba o en cualquier otro país, es decir, en condiciones de defienda. Y deben tener plena libertad para decidir y actuar en consecuencia.

ORGANIZACION

A TODOS LOS COMPANEROS DE ESTA REGIONAL

Después de cinco años de actividades al frente de este Sub-comité Regional, y habiendo hecho una crecida a la militancia, hemos creído necesario transpasar todo el archivo al Sub-comité Nacional, para que éste, en su día, haga entrega del mismo a nuestro Comité Regional.

Os damos las gracias por vuestra ayuda prestada durante nuestro mandato. Un solo deseo tenemos: que todos, alrededor del Sub-comité Nacional, demos toda nuestra energía al movimiento en su conjunto.

Por conducto de nuestra querida ESPAÑA LIBRE os transmitimos un abrazo fraternal.

Vuestros y del Movimiento Libertario.—El secretario, J. Santamaría. Bordeaux, 11-11-1951.

LAS «ELECCIONES» FRANQUISTAS y la prensa inglesa

Londres, noviembre (OPE).—El periódico «The Observer» publica el siguiente comentario de su colaborador especial refiriéndose a las llamadas elecciones que prepara el Gobierno franquista:

«Las elecciones municipales que van a tener lugar en España durante tres domingos consecutivos (sólo los cabezas de familia, los representantes de los Sindicatos gubernamentales y otras personas por el estilo podrán votar a los candidatos que cuenten con la aprobación oficial) son las segundas en su clase que se celebren bajo el régimen de Franco. Las primeras se efectuaron en 1945 cuando el jefe del Estado español se mostraba muy deseoso de conseguir un préstamo de los Estados Unidos.

En la actualidad demuestra tener no menor interés en obtener la ayuda económica de este país, pero en las condiciones que Franco señala. La posición de éste se ha reforzado debido a unas buenas cosechas, hasta tal punto que es posible, que por vez primera después de la guerra civil, España pueda bastarse a sí misma por lo que al trigo se refiere.

Franco ha insistido siempre en que cualquier acuerdo militar a que se llegue con los Estados Unidos, sea por completo independiente de la ayuda económica que a España se le conceda. Se ha negado a conceder bases aéreas a los norteamericanos en las condiciones que éstos pretendían. E incluso en el caso de que Norteamérica se hubiese avenido a equipar al

blar de conquistas bien consolidadas.

El Estado tiene infinita de recursos que no tienen los trabajadores, para anular lo que una vez ha concedido o que le ha sido arrancado en momentos en que el pueblo tenía fuerza y decisión suficiente para hacer valer sus reivindicaciones. Mientras esa fuerza y decisión subsistan, rige también cierta libertad de acción, de organización y de lucha, que constituyen la verdadera garantía de las conquistas. Y cuando la libertad ha desaparecido, quiere decir que las conquistas sociales no tienen garantía alguna, que están a merced del poder político, que no existen ya como tales conquistas.

El cambio de las libertades elementales conquistadas por la concesión de algunas ventajas inmediatas que se califican como «conquistas sociales», es una operación fundamentalmente ruinosa. Así como el esclavo individual no era dueño de nada, puesto que no lo era de su propia persona, los pueblos que pierden la libertad, pierden al mismo tiempo todas las demás conquistas.

Como se ha dicho, cuando se cede la libertad por el bienestar, se pierde la libertad y también el bienestar. Los demagogos quieren siempre inducir al pueblo a que renuncie a la libertad para oprimirlo y explotarlo más fácilmente. La verdadera lucha social, hoy más que nunca, es ante todo una lucha por la libertad y el bienestar colectivo. (Solidaridad).

NECROLOGICA

Noticias de Suecia nos dan a conocer que el amigo y compañero Lindstam ha muerto. Un valor intelectual que desaparece.

Lindstam era director del diario «Norlandfolket». Ha muerto, nos dicen, con el alma torturada por infinidad de preocupaciones.

Lindstam era uno de los mejores valores de la S.A.C. Un hombre de alta inteligencia, y de un carácter ejemplar. Pensador profundo había pasado los últimos años de su vida escribiendo sin descanso. Vivía en plena soledad buscando ideas nuevas para el discernir del género humano.

Otro valor intelectual de primer orden que pierden las ideas anarcosindicalistas. Que sobre su tumba fría por el peso de las nieves del norte, vaya, más allá de las fronteras, el calor de nuestra amistad y de nuestra admiración.

¡Paz sobre tu tumba, hermano de ideas!

Noticiario

ECUADOR

HUELGA GENERAL

C.I.O.S.L.—El 29 de octubre pasado, 70.000 trabajadores de distintos gremios se declararon en huelga solicitando de los poderes públicos que dieran satisfacción a sus demandas de aumento general de salarios, control de precios, revisión de los impuestos fiscales y nuevas medidas de Seguridad Social.

El paro se extendió a todo el país interrumpiéndose 48 horas más tarde ante la promesa del Congreso Nacional de dar rápida satisfacción a las demandas de los trabajadores.

El Sr. PADILLA NERVO Y LA PRENSA FRANQUISTA

Madrid, noviembre (OPE).—El director del periódico falangista «Arriba», don Ismael Herráiz, escribe el siguiente comentario con relación al nombramiento del Sr. Padilla Nervo para la presidencia de la VI Asamblea de las Naciones Asambleas.

«Se ha inaugurado, pues, con intenciones desmentadas y con un juego de envite sin precedentes en la encogida política mantenida hasta la fecha por las grandes potencias democráticas. El mejicano Padilla Nervo se ha alzado con la presidencia, después de una votación muy lucida. Y aunque haya sido en la voz de este tenaz beligerante contra España, hemos sentido una cierta emoción cuando un fuerte acento mejicano ha alzado el idioma de Castilla sobre las sesenta delegaciones mundiales.

Cierto que en el discurso—que por cierto sacó tranquilamente del bolsillo, como si el misterio de la votación estuviera ya descontado antes de verificarse—el Sr. Padilla ha hecho concesiones un tanto insólitas a favor de un grupo de sus votantes.

«Hoy, ha dicho», gracias a las Naciones Unidas existe mayor número de naciones libres que antes. Y aunque el checoslovaco haya asentido, lo más seguro es que el señor Padilla no estimara para su tierra una libertad semejante a la de Checoslovaquia.

También ha pedido para Corea una paz «congruente». Pero éstos y otros matices no pueden impedir que, objetivamente, demos fe de que

PUERTO RICO

C.G.T.-C.I.O DEMANDA DEREGULACION DE PLENA PRODUCCION PARA EL AZUCAR

C.I.O.S.L.—La Confederación General de Trabajadores se ha dirigido a la Conferencia que el C.I.O. ha celebrado recientemente en Nueva York solicitando que dicha Organización presente ante el Congreso de Estados Unidos una petición para que se permita a Puerto Rico aumentar al máximo la producción azucarera y al mismo tiempo que ésta pueda ser totalmente refinada dentro de su territorio.

Afirma la C.G.T. que dicha fórmula dará a la industria azucarera una mayor estabilidad y en consecuencia se producirá un alza en los salarios de los trabajadores junto a una mayor posibilidad de ocupación para la población de Puerto Rico.

HUNDIMIENTO DEL VAPOR «NURIA»

Londres, noviembre (OPE).—Noticias de Brixham dan cuenta de que debido al fuerte temporal reinante se ha ido a pique el buque «Nuria» de bandera española.

Los tripulantes han sido recogidos por el trasatlántico inglés «Staffordshire» y desembarcados en Southampton.

LA MERITORIA APORTACION DE PAU CASALS

Ginebra, noviembre (OPE).—Efectuada la liquidación del gran festival benéfico en el que el eminente maestro señor Pau Casals, dirigió una orquesta compuesta de cien violinistas, se ha observado que el beneficio neto ha sido de 5.200 francos suizos.

La cantidad íntegra se ha puesto a la disposición de la Fundación Pestalozzi, de Trogen.

NUOVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN MADRID

París, noviembre (OPE).—«Le Parisien Libéré» anuncia que ha sido nombrado embajador de Francia en Madrid el diplomático señor Guy de Girard de la Charbonnière, que desde 1947 es titular de la Embajada francesa en Copenhague.

SOCIALISMO

(Viene de la página 1)

tribución rigurosamente equitativa de todos los ingresos — ideas semejantes jugaron un gran papel en las antiguas concepciones del socialismo — algunos obreros de-berían seguramente conformarse con unos salarios inferiores a los que están cobrando actualmente.

A pesar de esto, ciertas gentes siguen creyendo que una acción violenta bastaría para mejorar la posición social del obrero, realizando lo que algunos llaman su «emancipación total».

Ideas parecidas a estas concepciones viven, por ejemplo, en las amplias masas populares de Francia e Italia que todavía aparecen agudadas bajo las banderas del stalinismo. Sólo en el campo stalinista pueden ver esa actitud anarcosindicalista consecuente que les parece ideal y que, según ellas, es de carácter socialista. Además, otras corrientes radicales nacidas dentro del movimiento obrero, siguen prisioneras de aquellas primitivas concepciones, y es precisamente esto lo que impide la transformación del socialismo en una fuerza de libertad, lo que es nuestra verdadera misión. Hoy, lo importante es la defensa de la libertad, y no solamente contra las formas más groseras del totalitarismo, sino también contra el es-

tatismo y el socialismo centralista en todas sus formas, y contra el poder creciente de la burocracia en una sociedad que está amanzada por el control total efectuado desde arriba.

En nombre de la libertad, también debemos oponernos a ciertas formas del mismo socialismo sin que por ello sea necesario establecer el más pequeño compromiso con la injusticia social. Los defensores del capitalismo, desde luego, opinan que la libertad reside en el antisocialismo; pero en realidad, no es necesario que el socialismo aparezca en las formas del socialismo estatal y antilibertario.

La libertad debe defenderse pasando a la ofensiva. Pero la ofensiva ha de ser de carácter constructivo: nuestra misión es crear nuevas formas de administración y de convivencia humanas dentro de un espíritu de libre cooperación, mediante realizaciones inteligentes y responsables siempre abiertas a evoluciones ulteriores y nuevas perfecciones.

(Por la traducción: H. Imut Ridger, Suecia).

(1) El término «socialismo» abarca en este caso, de acuerdo con el uso sueco, todas las corrientes, desde la socialdemocracia hasta el anarquismo.

Por Evert ARVIDSSON.

ADMINISTRACION

R. Alvarez. Plaine St-Denis. Con tu giro abonas hasta el número 259. A. Larruela. Meyronne. Recibido giro 600 francos. D. destino. P. Tarrago. Aulnay-sur-Bois. Pagas hasta el primer trimestre 1952, y te paso 100 francos a donativo. S. Planas. La Roque-Gageac. Recibido tu giro y conformes. F. Fernández. Strasbourg. Con tu giro abonas hasta final año 1952. A. Molla. Vienne. Recibido tu giro con el que pagas hasta fin de año.

* DONATIVOS

Julian Zabalegui, Burdeos. ...	180
Agustin Garcia, Idem.	200
Ramon Epiles, Idem.	100
B. Fortuny, Pau.	100
P. Tarrago, Aulnay.	100
F. Valero, Aurillac.	100
B. Serrano, Le Val.	400
V. Ordóñez, Lavardac.	100

* DONATIVOS A ESPAÑA

B. Serrano, Le Val.	400
F. Valero, Aurillac.	200
F. Ferrer, Castres.	300
V. Cañizares, Culoz.	100

Gran Festival Artístico

Organizado por la CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO F. L. DE TOULOUSE

Domingo día 2 de diciembre 1951, a las tres y más de la tarde en el Anfiteatro del MUSEO DE HISTORIA NATURAL (Allées Saint-Michel, junto al Jardín Plantas).

PRIMERA PARTE

Juanillo de Málaga (canto flamenco); José Teijeiro (guitarista); José Abos (jotas); Adrián Soto (barítono); María Sans (tiple); Enrique Balagué (tenor); María Sans y Enrique Balagué, cantarán el dúo de: «La del Majo de Rosas».

SEGUNDA PARTE

Juanito Moreno (bailarín); Olga Antolin (danzas clásicas); Adrián Soto (barítono); María Sans (tiple); Emma Dalman (cancionista); Carmen Toledo (zarzuela melodiosa); Carmen Toledo y Enrique Balagué, cantarán el dúo de «La Dolorosa».

Pianista concertista: Paquita Galecrán. Locutor: Angel Rojo.

ENTRADA POR RIGUROSA INVITACION. — Invitaciones: Domingos días 25 de noviembre y 2 de diciembre de 10 a 12 de la mañana, en el Café FIZE (Laguette) Arcades del Capitole.

EN TORNO A LA UNIDAD ANTIFRANQUISTA

MUCHO se habla y se escribe de sobre la unidad antifranquista, pero poco se avanza en este sentido. Las fuerzas que podrían representar una oposición eficaz frente al régimen franquista, debido a su descalabrada y torpe actitud, no cosechan más que el desprecio y la indiferencia.

La solución de continuidad republicana, primero, la garantía de consulta popular, después, y cualquier otra solución teórica que se nos ocurra imaginar, más tarde, todas las plataformas estarán condenadas al mismo final trágico y lamentable, mientras no se logre presentar una idea común bajo un pacto concertado por todos los partidos y organizaciones sindicales.

La experiencia de los hechos nos ha demostrado que, cuando se actúa en un ambiente heterogéneo como el que representa el conglomerado de todas las fuerzas antifranquistas, cada uno por su parte, busca por iniciativa personal, llevar el agua a su molino.

El problema español se ha salido de la esfera de los partidos, de los legalismos, de los mandatos divinos, y de las organizaciones, transformándose en un asunto que compete a todos los españoles de bien, a todo el pueblo en general, para que pronuncie su última palabra: la expresión de un sentimiento mayoritario para solucionar el interés de todos.

La solución más adecuada sería la formación de una junta, de un comité, consejo, o como quiera denominarse, compuesto por personas gratas, solventes y responsables.

bles, que contaran con la aquiescencia no sólo de los partidos y organizaciones, sino de los miles de ciudadanos que no están encuadrados en ningún sector político y sindical, para que, elaborando un programa de lucha contra Franco y de reconstrucción de la economía de España, nos estimulase a derrocar la dictadura y a establecer las libertades ciudadanas en nuestro país.

Para conseguir establecer este principio de lucha, cabe que todos los organismos antifranquistas y todos los hombres de bien, nos comprometamos a no obstaculizar en lo más mínimo sus resoluciones, facilitando la obra colectiva. Sólo así, contando con la aquiescencia y el apoyo de todos se puede emprender la batalla para conseguir la liberación de España.

Bajo estas concepciones se podría colaborar por su parte, no sólo español y antifranquista, las misiones que nos asignamos, evitando aquello de que como tal no puede colaborar quien estime oportuno. Hay flexibilidad de actuación y de movimiento.

Importa que con buenas intenciones busquemos una solución que sea eficaz. Hay un pueblo que espera verse libre. Todos los antifranquistas sinceros debemos nuestras energías en un compromiso, para llevar a la práctica nuestro gran empeño: Libertad para España, y devolver a los hombres los derechos que les fueron arrebatados por la dictadura.

M. AMIGÓ

DEL PASADO HISTORICO ESPAÑA Y SUS REPRESIONES

UNION de Hermanos Proletarios, es la consigna representativa de aquel formidable movimiento de octubre. El destacado luchador anarcosindicalista, José María Martínez, tuvo una destacada participación. Fué el sim-

paña entera. Sus piquetes de acción han acerbado a balazos el ánimo de los hombres de la C.N.T. lo que tanto Confederación encarna pensamiento y acción, su pasión gloria, no hay balas que la foren ni bayonetas que la

Germinal Sentis Biarnau

Otro tanto le ocurrió al teniente Stalin y sus acólitos: se se estrellaron contra el 26 de granito construido por la voluntad de los anarcosindicalistas. El cabecilla Franco hizo nacer lo más florido de nuestros cursos: Juan Peiró es un ente entre miles de lecciones que dentro escribieron.

Pasarán los años y las misiones de España entera seguirán siendo de sus mártires, a sus hombres de ideas. Son ellos los que lo han criticado todo en favor de la participación de los trabajadores, pueblo del universo, cuando el ten del letargo que los afligirán ese pasado histórico, nando de relieve la grandeza de las luchas de España.

El mejor homenaje que se puede hacer en memoria de los caídos que surjan voluntades heroicas, el ejemplo de los que se cieron. Sólo así honrarán su memoria: la grandeza de alma de pueblo esforzado que no se forma a vivir arrojado, por la vanguardia de este pueblo, C.N.T. firme en su puesto, con te de su misión y única en el do actual.

Franco y sus secuaces han llevado a la muerte y a la desolación a Es-

Federación Local DE LYON

Como en años anteriores, esta Federación Local tiene anunciado su gran baile-festival en el Palacio de Invierno, para el domingo día 2 de diciembre, a las nueve de la noche. Actuará la orquesta «Don Diego y sus muchachos», a la que acompañará como vedette «Nita López». Igualmente tomarán parte en el festival parejas de baile español, de gran clase y fama.

Estamos seguros de que todos tenemos muy pocas ganas de «baile». Es un medio de recaudar fondos que, tanta falta hacen a nuestra Organización, por lo que esperamos no faltar un solo afiliado con sus familiares. Invitamos al mismo tiempo a los compañeros en general, a pasar una hora de franca camaradería, dentro de un ambiente puramente español.

Por la Federación Local.—EL SECRETARIO.

TRES HOJAS VOLANTES

¿Qué quiere la Federación Socialista?

LA ACCION DE LOS HOMBRES QUE TRABAJAN ES EL TRABAJO

La huelga general activa es la acción de los trabajadores que han aprendido cómo es el matar de hambre al capitalismo, es decir, el modo de trabajar para los capitalistas y empezar a producir para las propias necesidades.

Vosotros, capitalistas, ¿tenéis dinero, tenéis los negociables, tenéis máquinas que no se ven en marcha? Pues comedlos, intercambiados, dedlos, haced lo que queráis! O bien ¡trabaja como nosotros. Nuestro trabajo no queremos verlo a vuestra disposición. Lo necesitamos nosotros mismos. No queremos trabajar más de lo que el orden económico insensato nos permite trabajar para la organización y para la comunidad del socialismo.

Así se dirá algún día: Esto y sólo esto es el comienzo del socialismo.

«¡Ay de nosotros! Este camino es largo. ¿Queremos que empecemos ahora? Creíamos que nos esperábamos cerca de nuestra finalidad.»

Pero ¿cómo podéis encontraros cerca de la libertad si no habéis hecho ni un solo paso para alcanzarla?

Ponéis en marcha, sólo entonces tendréis la visión de la finalidad.

El primer paso es el de descubrir la verdadera verdad es amarga, como muchas raíces, pero raíz creece producirá frutos dulces.

Esta es nuestra primera palabra que dirigimos a vosotros, pero diremos más aún. Os diremos talladamente, ¿cómo es posible darse el capitalismo, cómo es posible negarle el ser, cómo es posible empezar a construir el socialismo, cómo se puede continuar viviendo bajo el capitalismo hasta que el capitalismo, por convicción propia, o bien inclinándose ante la necesidad se vea obligado a la capitulación? (Continuará)

LA Federación Socialista quiere unir a los hombres y mujeres que desean tomar el socialismo en serio.

Se os ha dicho que la sociedad socialista sólo podrá reemplazar la explotación, la proletarización y el capitalismo en un momento indeterminado y muy lejano. Se os ha hablado de una evolución.

Nosotros decimos: El Socialismo no llegará nunca si vosotros no lo creáis.

Entre vosotros hay otros que dicen: primero deberá producirse una revolución, después el socialismo podrá empezar.

Pero ¿cómo? ¿Desde arriba? ¿Cómo socialismo de Estado? ¿Dónde están las organizaciones, los primeros comienzos, los embriones del trabajo socialista y del intercambio justo entre las comunidades socialistas de trabajo? En ninguna parte hay la más mínima huella, y ni siquiera se pueden descubrir ideas o consideraciones sobre la necesidad de todo esto.

¿Deberemos en aquel momento futuro firmarnos de los abogados, de los políticos, de los tutores del pueblo?

Los pueblos siempre han hecho malas experiencias con todos ellos.

Nosotros decimos: hay que proceder al revés. No esperamos la revolución para que empiece el socialismo; al contrario, empezamos a realizar el socialismo para que después llegue la gran renovación social.

Todas las organizaciones que el pueblo trabajador, hasta ahora se ha creado, son unas organizaciones para la lucha y para la vida dentro del orden capitalista. Son necesarias para que los individuos y los distintos grupos profesionales puedan seguir viviendo y para que ganen pequeñas ventajas; pero no rompen el círculo vicioso del capitalismo; no abren ningún camino hacia el socialismo.

El marxismo, que ha jugado un papel tan importante y tan funesto en el movimiento obrero,

Genialidades

MI VIDA

He necesitado años de lucha, de estudio y de duro trabajo para aprender un simple gesto; y en cuanto al arte de escribir, conozco lo suficiente para comprender que necesitaría de nuevo otros tantos años de esfuerzo concentrado para redactar una frase bella y sencilla.

He pensado muchas veces que un hombre podría llegar al sólo al Ecuador, y luchar heroicamente con leones y tigres, y fracasar luego en su tentativa de escribir el relato de lo que vivió y vivió Y, viceversa, otro hombre que no hubiese salido nunca de su hogar, podría acaso escribir la muerte de los tigres en la selva con un arte que transmitiría a sus lectores la sensación de hallarse en el propio lugar de la lucha, comparando sus temores e infortunios, percibiendo el hedor de leones y escuchando el espantoso ruido del crótalo que se acerca.

Parece que nada existe si no es en la imaginación, y todas las cosas maravillosas que a mí me han ocurrido pueden perder su sabor si yo no tengo la pluma de Cervantes o, por lo menos, de un Casanova.

Y aún más. ¿Cómo podemos escribir la verdad sobre nosotros mismos? Hay la visión que nuestros amigos tienen de nosotros, y la visión que nosotros tenemos de nosotros mismos, y la visión que nuestro amante tiene de nosotros. Hay también la visión de nuestros enemigos. Y todas ellas son diferentes. Poseo una gran experiencia sobre todo esto: muchas mañanas me han servido con el café críticas de periódicos en que se me decía que era un genio y bella como una diosa, y apenas había terminado de sonreír satisfactoriamente, cuando cogía otro periódico y leía que yo no tenía ningún talento, que estaba mal hecha y que era una arpa.

Una mujer o un hombre que escribieran la verdad de su vida, escribirían una gran obra. Pero nadie se ha atrevido a escribir la verdad de su vida. Jean-Jacques Rousseau hizo ese supremo sacrificio por la humanidad: revelar la verdad de su alma, sus acciones y pensamientos más íntimos. El resultado fue un gran libro. Walt Whitman ofendió su verdad a América. Su libro estuvo algún tiempo prohibido como «libro inmoral», expresión que hoy nos parece absurda. Ninguna mujer ha dicho toda la verdad de su vida. Las autobiografías de las mujeres más famosas constituyen una serie de relatos de su existencia exterior, detalles y anécdotas livianos que no dan ninguna idea de su vida verdadera. Los grandes momentos de gozo o de tristeza quedan en silencio.

Dos veces lanza la madre ese grito que parece ajeno a ella misma: al alumbrar y al perder al hijo; cuando sentí el roce de aquellas dos pequeñas manos frías que ya nunca volverían a estrecharme, escuché mi grito — el mismo que escuché cuando nacieron. ¿Por qué el mismo grito de suprema alegría y el otro de suprema tristeza? No sé por qué, pero sé que era el mismo. ¿No será que en todo el Universo no hay más que un solo Gran Grito, que expresa la Angustia, la Alegría, el Extasis y el Dolor: el Grito de Creación de la Madre?

Isidora DUNCAN.

INSTANTÁNEAS de la SEMANA

SANDECES EN SERIE.
Leemos en «La Patrie», periódico canadiense: «Se ha reprochado al general Franco el haber conquistado su país a los voluntarios del Kremlin...» y al mismo periódico de añadir: «La cuestión de España ha sido de arreglarse si no queremos que las Naciones Unidas mueran...»

Y VOLUNTARIOS RUSOS? Cuántas necesidades hay que escuchar en la vida. En cuanto al fallecimiento de la O.N.U., la creíamos enferma, pero hasta el extremo de entregar su alma, por haber desgraciado al tirano de El Pardo... Eso, confesamos que nos parece un poco fuerte.

Y TONTERIAS A LA CADENA
Y del mismo sesudo periódico entresacasmos: «felicidad la opinión ha cambiado en beneficio del régimen español. En el Canadá, donde de cada tres personas, dos de ellas desconocen completamente todo cuanto se refiere a los problemas españoles, el 40 por 100 de las personas consultadas han votado en favor de Franco... lo que equivale a decir que España ha triunfado...»

COMO SIEMPRE
«Toda persona que haya muerto combatiendo las fuerzas inglesas en los días 13 y 14 de noviembre será considerada como MARTIR...» han decretado las autoridades egipcias, mientras las oficiales hacen como si hicieran algo para evitar los disturbios.

PRESSION
El presidente persa Mossadegh, no ha estado de acuerdo con las proposiciones anglo-yanquis acerca de la solución del conflicto petrolífero, lo que no le ha impedido pedir a Truman un préstamo de algunos millones de dólares.

El mundo en su totalidad — y en la O.N.U. están no solamente los rivales U.S.A.-U.R.S.S., sino también los representantes de los Estados Arabes, los países indios y los hispanoamericanos — no se sabe todavía el poder decisivo que tienen en sus manos para propulsar la paz. Una nueva guerra re-

percutirá sobre todos los Estados del mundo. Y por ello, el problema alemán es para todos los países, un asunto de vital importancia.

Observando bajo este punto de vista la ofensiva de unificación presentada por Grotewohl y el gobierno de la Alemania del Este, torpedeada por el Sr. Adenauer y Bonn, gana importancia. El horror del comunismo pintado por el gobierno alemán de Bonn, es únicamente para sorprender a los tontos, porque las elecciones últimas celebradas en la Alemania del Oeste han demostrado una pérdida considerable de votos comunistas. Y con elecciones totalmente libres en Alemania del Este, ¿cómo podemos pensar que esos alemanes eligieran al partido de los comunistas? No, probablemente que los socialdemócratas obtendrían en ese caso una mayoría aplastante.

Una mirada fugitiva sobre las caras de los reunidos demuestra lo importantes que se creen en su papel. ¡Muchos de los delegados, que lejos están del Pueblo que trabajan en los campos, en las minas, en los laboratorios y en los talleres! Pocas caras hay que revelen las luchas interiores, que demuestran penas y desasosigos por el presente y el porvenir humano. Cuanto mejor sería que en ese Palacio estuvieran los representantes elegidos por las masas trabajadoras, hombres que sintieran día a día la miseria de la vida, los «azotes» de la lluvia de bombas y los ataques de los tanques...

Las palabras emocionantes del Presidente de la República francesa, rogando con diplomacia y humanismo, para que se realizara una entrevista entre los dos grandes, libros de las influencias públicas de sus respectivas capitales, para buscar los mejores caminos conducentes a la paz y a la coexistencia pacífica. Con este saludo, Vicente Auriol, ha expresado el anhelo de millones de seres humanos que no desean más que un objetivo: vivir y trabajar en paz. Con demasiada facilidad los diplomáticos se olvidan de que deben ser la expresión de los deseos de los pueblos, de los seres humanos. Este es su único mandato moral ante la historia.

Los temas para ser abordados en los discursos son enormes y numerosos para las sesiones que han de sucederle: la cuestión de los refugiados, la crisis económica mundial, cuestiones coloniales, y muchos otros, son de suma importancia, es verdad. Sin embargo, la cuestión principal queda sin resolver: la paz. Cuando el horror de una tercera guerra mundial pesa sobre la humanidad todos los esfuerzos serán vanos.

La presente encrucijada, cuya fosa se explota en las sesiones de la O.N.U., desemboca en dos cuestiones. Si lograsen un acuerdo

Resumiendo: si Persia admite técnicas y capital yanqui, recibirá dólares; en caso contrario, el préstamo va a salirle más caro que un hijo tonto.

ENTUSIASMO
Las elecciones argentinas se han celebrado en medio del mayor «entusiasmo», según la prensa porteña. Los cálculos más optimistas han registrado una abstención de más de 30 por 100 votantes.

En efecto, el entusiasmo ha sido grande. Como que hasta para no votar ha habido multitudes de entusiasmaditas gentes.

UN BUEN IMBOGLIO
El pintor Salvador Dalí, ha dado una conferencia en Madrid, en la que después de llamarse a sí mismo «genio, gran pintor, magnífico dibujante, etc.» (es el mismo quien lo dice), ha disertado de la manera más idiota del mundo, sobre «la originalidad de Franco», «Picasso el Comunista», «el extasis místico», la «Telefónica», etc.

El auditorio, compuesto de panaguados y zoquetes, ha encontrado muy bien las «genialidades» del orador. Y para terminar el acto, un telegrama fué enviado a Picasso, del que sacamos esta frase: «... consideramos tu genio anárquico, como patrimonio imperial, y la libertad católica del alma, con el materialismo ruso harán que Dios te guarde...»

Más difícil a comprender que la embadurnada tela picassiana o dalmatiana.

COSAS DE MINISTRO
En uno de sus discursos y contestando a Vichinski, el británico Eden ha dicho que «los pueblos no esperan que sus jefes se insulten sino que traten de llegar a un acuerdo entre ellos».

El dilema y la tragedia de nuestra época

ESFUERZO FRUSTRADO

(Viene de la página 1)

trabajadores las fuerzas sindicales libres. de trece países, hace casi veinte años, llegaron a engrosar las filas de esa Primera Internacional del Continente, a la que se hizo toda la guerra posible por parte de los sectores socialistas parlamentarios y por los comunistas, mucho antes de que la reacción totalitaria procediese contra ella.

En los EE.UU. una de las primeras tareas de la post-guerra del 14-18, fué el aplastamiento por todos los medios de los I.W.W., que representaban un principio de movimiento obrero libre, independiente, de reconstrucción económica y social por obra de los trabajadores manuales, los empleados administrativos y los técnicos. Se dejó al gobierno norteamericano las manos libres en el 1919-21 para perseguir a los I.W.W., como se le dejó luego electorutario a Sacco y Vanzetti. Y ahora, algunos de los que se alegraban de aquellas persecuciones, ven que les toca el turno a su vez. ¿Se comprenderá que la libertad es solidaria y que no se puede negar a unos sin negarla para todos o sin allanar el

El mundo en su totalidad — y en la O.N.U. están no solamente los rivales U.S.A.-U.R.S.S., sino también los representantes de los Estados Arabes, los países indios y los hispanoamericanos — no se sabe todavía el poder decisivo que tienen en sus manos para propulsar la paz. Una nueva guerra re-

percutirá sobre todos los Estados del mundo. Y por ello, el problema alemán es para todos los países, un asunto de vital importancia.

Observando bajo este punto de vista la ofensiva de unificación presentada por Grotewohl y el gobierno de la Alemania del Este, torpedeada por el Sr. Adenauer y Bonn, gana importancia. El horror del comunismo pintado por el gobierno alemán de Bonn, es únicamente para sorprender a los tontos, porque las elecciones últimas celebradas en la Alemania del Oeste han demostrado una pérdida considerable de votos comunistas. Y con elecciones totalmente libres en Alemania del Este, ¿cómo podemos pensar que esos alemanes eligieran al partido de los comunistas? No, probablemente que los socialdemócratas obtendrían en ese caso una mayoría aplastante.

Una mirada fugitiva sobre las caras de los reunidos demuestra lo importantes que se creen en su papel. ¡Muchos de los delegados, que lejos están del Pueblo que trabajan en los campos, en las minas, en los laboratorios y en los talleres! Pocas caras hay que revelen las luchas interiores, que demuestran penas y desasosigos por el presente y el porvenir humano. Cuanto mejor sería que en ese Palacio estuvieran los representantes elegidos por las masas trabajadoras, hombres que sintieran día a día la miseria de la vida, los «azotes» de la lluvia de bombas y los ataques de los tanques...

Las palabras emocionantes del Presidente de la República francesa, rogando con diplomacia y humanismo, para que se realizara una entrevista entre los dos grandes, libros de las influencias públicas de sus respectivas capitales, para buscar los mejores caminos conducentes a la paz y a la coexistencia pacífica. Con este saludo, Vicente Auriol, ha expresado el anhelo de millones de seres humanos que no desean más que un objetivo: vivir y trabajar en paz. Con demasiada facilidad los diplomáticos se olvidan de que deben ser la expresión de los deseos de los pueblos, de los seres humanos. Este es su único mandato moral ante la historia.

Los temas para ser abordados en los discursos son enormes y numerosos para las sesiones que han de sucederle: la cuestión de los refugiados, la crisis económica mundial, cuestiones coloniales, y muchos otros, son de suma importancia, es verdad. Sin embargo, la cuestión principal queda sin resolver: la paz. Cuando el horror de una tercera guerra mundial pesa sobre la humanidad todos los esfuerzos serán vanos.

La presente encrucijada, cuya fosa se explota en las sesiones de la O.N.U., desemboca en dos cuestiones. Si lograsen un acuerdo

Resumiendo: si Persia admite técnicas y capital yanqui, recibirá dólares; en caso contrario, el préstamo va a salirle más caro que un hijo tonto.

ENTUSIASMO
Las elecciones argentinas se han celebrado en medio del mayor «entusiasmo», según la prensa porteña. Los cálculos más optimistas han registrado una abstención de más de 30 por 100 votantes.

En efecto, el entusiasmo ha sido grande. Como que hasta para no votar ha habido multitudes de entusiasmaditas gentes.

UN BUEN IMBOGLIO
El pintor Salvador Dalí, ha dado una conferencia en Madrid, en la que después de llamarse a sí mismo «genio, gran pintor, magnífico dibujante, etc.» (es el mismo quien lo dice), ha disertado de la manera más idiota del mundo, sobre «la originalidad de Franco», «Picasso el Comunista», «el extasis místico», la «Telefónica», etc.

El dilema y la tragedia de nuestra época

ESFUERZO FRUSTRADO

(Viene de la página 1)

trabajadores las fuerzas sindicales libres. de trece países, hace casi veinte años, llegaron a engrosar las filas de esa Primera Internacional del Continente, a la que se hizo toda la guerra posible por parte de los sectores socialistas parlamentarios y por los comunistas, mucho antes de que la reacción totalitaria procediese contra ella.

En los EE.UU. una de las primeras tareas de la post-guerra del 14-18, fué el aplastamiento por todos los medios de los I.W.W., que representaban un principio de movimiento obrero libre, independiente, de reconstrucción económica y social por obra de los trabajadores manuales, los empleados administrativos y los técnicos. Se dejó al gobierno norteamericano las manos libres en el 1919-21 para perseguir a los I.W.W., como se le dejó luego electorutario a Sacco y Vanzetti. Y ahora, algunos de los que se alegraban de aquellas persecuciones, ven que les toca el turno a su vez. ¿Se comprenderá que la libertad es solidaria y que no se puede negar a unos sin negarla para todos o sin allanar el

El mundo en su totalidad — y en la O.N.U. están no solamente los rivales U.S.A.-U.R.S.S., sino también los representantes de los Estados Arabes, los países indios y los hispanoamericanos — no se sabe todavía el poder decisivo que tienen en sus manos para propulsar la paz. Una nueva guerra re-

percutirá sobre todos los Estados del mundo. Y por ello, el problema alemán es para todos los países, un asunto de vital importancia.

Observando bajo este punto de vista la ofensiva de unificación presentada por Grotewohl y el gobierno de la Alemania del Este, torpedeada por el Sr. Adenauer y Bonn, gana importancia. El horror del comunismo pintado por el gobierno alemán de Bonn, es únicamente para sorprender a los tontos, porque las elecciones últimas celebradas en la Alemania del Oeste han demostrado una pérdida considerable de votos comunistas. Y con elecciones totalmente libres en Alemania del Este, ¿cómo podemos pensar que esos alemanes eligieran al partido de los comunistas? No, probablemente que los socialdemócratas obtendrían en ese caso una mayoría aplastante.

Una mirada fugitiva sobre las caras de los reunidos demuestra lo importantes que se creen en su papel. ¡Muchos de los delegados, que lejos están del Pueblo que trabajan en los campos, en las minas, en los laboratorios y en los talleres! Pocas caras hay que revelen las luchas interiores, que demuestran penas y desasosigos por el presente y el porvenir humano. Cuanto mejor sería que en ese Palacio estuvieran los representantes elegidos por las masas trabajadoras, hombres que sintieran día a día la miseria de la vida, los «azotes» de la lluvia de bombas y los ataques de los tanques...

Las palabras emocionantes del Presidente de la República francesa, rogando con diplomacia y humanismo, para que se realizara una entrevista entre los dos grandes, libros de las influencias públicas de sus respectivas capitales, para buscar los mejores caminos conducentes a la paz y a la coexistencia pacífica. Con este saludo, Vicente Auriol, ha expresado el anhelo de millones de seres humanos que no desean más que un objetivo: vivir y trabajar en paz. Con demasiada facilidad los diplomáticos se olvidan de que deben ser la expresión de los deseos de los pueblos, de los seres humanos. Este es su único mandato moral ante la historia.

Los temas para ser abordados en los discursos son enormes y numerosos para las sesiones que han de sucederle: la cuestión de los refugiados, la crisis económica mundial, cuestiones coloniales, y muchos otros, son de suma importancia, es verdad. Sin embargo, la cuestión principal queda sin resolver: la paz. Cuando el horror de una tercera guerra mundial pesa sobre la humanidad todos los esfuerzos serán vanos.

La presente encrucijada, cuya fosa se explota en las sesiones de la O.N.U., desemboca en dos cuestiones. Si lograsen un acuerdo

Resumiendo: si Persia admite técnicas y capital yanqui, recibirá dólares; en caso contrario, el préstamo va a salirle más caro que un hijo tonto.

ENTUSIASMO
Las elecciones argentinas se han celebrado en medio del mayor «entusiasmo», según la prensa porteña. Los cálculos más optimistas han registrado una abstención de más de 30 por 100 votantes.

En efecto, el entusiasmo ha sido grande. Como que hasta para no votar ha habido multitudes de entusiasmaditas gentes.

UN BUEN IMBOGLIO
El pintor Salvador Dalí, ha dado una conferencia en Madrid, en la que después de llamarse a sí mismo «genio, gran pintor, magnífico dibujante, etc.» (es el mismo quien lo dice), ha disertado de la manera más idiota del mundo, sobre «la originalidad de Franco», «Picasso el Comunista», «el extasis místico», la «Telefónica», etc.

El dilema y la tragedia de nuestra época

ESFUERZO FRUSTRADO

(Viene de la página 1)

trabajadores las fuerzas sindicales libres. de trece países, hace casi veinte años, llegaron a engrosar las filas de esa Primera Internacional del Continente, a la que se hizo toda la guerra posible por parte de los sectores socialistas parlamentarios y por los comunistas, mucho antes de que la reacción totalitaria procediese contra ella.

En los EE.UU. una de las primeras tareas de la post-guerra del 14-18, fué el aplastamiento por todos los medios de los I.W.W., que representaban un principio de movimiento obrero libre, independiente, de reconstrucción económica y social por obra de los trabajadores manuales, los empleados administrativos y los técnicos. Se dejó al gobierno norteamericano las manos libres en el 1919-21 para perseguir a los I.W.W., como se le dejó luego electorutario a Sacco y Vanzetti. Y ahora, algunos de los que se alegraban de aquellas persecuciones, ven que les toca el turno a su vez. ¿Se comprenderá que la libertad es solidaria y que no se puede negar a unos sin negarla para todos o sin allanar el

A TODA LA EMIGRACION ESPAÑA

Bolivia es la Cenicienta de América. Histórica, geográfica y topográficamente hablando.

Históricamente, ha tenido que ir sufriendo las desmembraciones que han querido imponerle todos sus vecinos y así, trozo a trozo, este país ha perdido, en los años que lleva de independencia, la mitad de su territorio inicial.

Fue Chile quien inició la serie de depredaciones, primero, mediante una presión pacífica y, más tarde, por medio de la guerra abierta, en la que Bolivia, pese a su alianza con el Perú, perdió todas sus costas, que abarcaban algo más de 500 kilómetros, y un territorio rico en guano, salitre, cobre, plata, etc. Y ello, por no traicionar a su aliado, pues hubo un momento en que, ante la más vigorosa resistencia de las tropas bolivianas, el gobierno chileno propuso a Bolivia la reversión de la alianza, ayudándole a conquistar, a cambio de las suyas, las costas peruanas que juzgara necesarias.

Seguía el ejemplo el Brasil, acaparando el territorio del Acre que Bolivia había comenzado a colonizar. Aprovechando la difícil situación que este conflicto planteaba a su antiguo aliado, el Perú arañó también algunos territorios en litigio, mientras que el Paraguay comenzaba a hacer harto visibles sus pretensiones. Y, finalmente, la guerra del Chaco, con este último país, cuyas heridas morales y de todo orden están ahora tratando de resanar los antiguos beligerantes, le privó de otra buena porción de su antiguo patrimonio.

Estas pérdidas sucesivas han hecho de Bolivia el país más aislado y cerrado de todo el continente americano. En el corazón de la América del Sur, Bolivia se asfixia bajo sus fronteras, que le cierran, obstinadamente, toda salida al exterior. No existe más que el ferrocarril de La Paz al puerto chileno de Arica como casi única vía de su comercio.

mercio, exiguo cordón umbilical por el que circula la poca savia encargada de mantener una bien precaria existencia. Ya que las comunicaciones con Brasil y Paraguay son, hoy por hoy, inexistentes y las que existen con Perú y Argentina, siempre hablando desde el punto de vista comercial, tienen muy reducida importancia.

Falta de pulmones, el país no ha podido desarrollar su sistema circulatorio interno. Pero a esto contribuye también, poderosamente, su configuración topográfica, bastante pintoresca si se quiere; pero que desde el punto de vista del posible desarrollo de la nación en todos los aspectos, es sencillamente fatal para ella. En efecto, los Andes, agrestes y escarpados, extienden sus elevadas cumbres, como opresivos tentáculos, por casi todo el suelo boliviano, aislando y alejando sus partes, malogrando, con frecuencia, las promesas de una agricultura que podría ser fértil, haciendo imposible en muchos sitios la existencia cotidiana y anulando, entre otra buena parte de ellos, casi toda posibilidad de intercambio y relación.

Esto hace que las vías de ferrocarril brillen, harto frecuentemente, por su ausencia, que la primera carretera asfaltada del país esté todavía en construcción, que las restantes se conviertan, durante la época de persistentes lluvias, en lodazales impracticables y que las comunicaciones entre una y otra ciudad queden, más de una vez, completamente cortadas. Unicamente el avión puede acudir a remediar, en parte, esta situación; pero el costo de sus transportes es demasiado oneroso y ello repercute sobre el proceso económico de la nación, provocando la carestía de la vida. Por otra parte, cuando hace mal tiempo no puede circular, lo que produce en las po-

blaciones, sobre todo en la capital, la periódica carestía de determinados artículos, que hace recordar a los que las han sufrido (aunque nunca, desde luego, lleguen a alcanzar, ni con mucho, su importancia) las restricciones impuestas por la guerra.

¿Cómo extrañarse, entonces, de que el país sea pobre y atrasado? ¿Cómo asombrarse de que todavía ha-

ya en el regiones donde la planta del hombre civilizado no ha podido todavía penetrar y que están dominadas, en cambio, por indios todavía en estado salvaje, que han encontrado en ellas un refugio seguro contra la marcha triunfante de la civilización? Regiones en las que el adentrarse, dicho sea incidentalmente, representa arriesgar la vida con noventa y nueve probabilidades de perderla sobre cien. Ya que el indio, que dispara sus flechas emponzoñadas contra los camiones, trenes o aviones que se acercan a sus dominios, se considera en estado de guerra permanente y a muerte con el hombre blanco.

Lo paradójico es que, en general, el suelo y el subsuelo son inmensamente ricos. La fertilidad de muchas de sus zonas relativamente bajas, es extraordinaria y no requiere mucho trabajo para hacer rendir, a la tierra exuberante, un producto capaz de colmar las más atrevidas esperanzas. El lecho de sus ríos va cargado de abundante pesca, mientras numerosos cuadrúpedos comestibles ven colmadas sus necesidades alimenticias por buenos y suficientes pastos. La abundancia de minerales, incluido el oro, en algunos terrenos, puede calificarse de fabulosa. Y, sin embargo, todas estas riquezas permanecen inexploradas, inactivas, muertas, en espera de que el hombre se decida a poner la

mano sobre ellas. Pero el hombre en la mayor parte de los casos, no se decide a ponerla, porque, la falta absoluta de vías de comunicación, las hacen inaccesibles y su explotación sería más costosa que el beneficio que de ellas podría obtenerse.

Así, regiones que carecen de productos de importancia vital para ellas, tienen que resignarse frecuentemente a tal situación, cuando no muy lejos, otras regiones desbordadas de esos mismos productos que malgastan y despilfarran.

Por sí todo ello fuera poco, el «generoso» río Sam, al mismo tiempo que pregona ruidosamente la política de ayuda a las naciones poco desarrolladas, ha reducido arbitrariamente el precio del estío, única base del comercio exterior boliviano, agudizando con ello, todavía más la difícil situación económica del país.

Y esa es la gran tragedia de Bolivia, a la que se trata de poner término mediante la reclamación de un puerto sobre el Pacífico, por una parte, y la reciente aceptación de la ayuda técnica de las NN. UU., por otra.

EN FAVOR DE LOS PERSEGUIDOS por el franquismo

París, noviembre (OPE).—En el periódico «Le Monde», su redactor jefe señor Remy Roure, que fué desafiadamente figura de la Resistencia francesa, ha publicado un artículo titulado «La divina piedad», exponiendo el caso de unos antifranquistas que en breve han de comparecer ante el Consejo de guerra en Ocaña. Dice así:

«Hemos recibido del Comité Franco-Español una protesta contra la comparecencia ante un Consejo de guerra de treinta y cuatro ciudadanos españoles que deben ser juzgados por haber dirigido la huelga de Barcelona el mes de marzo.

«Parece ser que se les acusa de haber sido los instigadores de la huelga que fué «obra de toda la población, tanto de Barcelona como de numerosas poblaciones catalanas, alentada asimismo por los aldeanos, la clase media e incluso, «una parte importante de los patronos y de la burguesía» que de este modo manifestaron su oposición al régimen. Se recuerda que altas personalidades de la Iglesia y del Ejército solicitaron la libertad de todos los detenidos, con motivo de la huelga y que el 28 de septiembre se concedió una amnistía. Sin embargo, treinta y cuatro dirigentes del movimiento, conducidos a Ocaña estarían, a punto de comparecer ante el Consejo de guerra y juzgados a puerta cerrada, y con la amenaza de ser condenados a muerte.

«Nosotros no conocemos los hechos que constan en el sumario y debemos guardarnos de incurrir ni siquiera en algo que tuviese la apariencia de invadir la jurisdicción de un Estado vecino. No obstante cívico

MOVIDOS por la trágica situación en que nos desenvolvemos, los Mutilados e Invalidos de la Guerra de España nos dirigimos al conjunto de la emigración. Desde que en 1939 franqueamos con todos vosotros la frontera pirenaica, han transcurrido trece años durante los cuales hemos debido enfrentarnos a diario con los inconvenientes que la vida d'para a los que nada tienen, por faltarnos lo que más se aprecia: la salud o las posibilidades físicas de trabajo.

Carentes de tales posibilidades, los ciegos, amputados, trepanados, tuberculosos, etc., hemos visto sucederse los años en medio de necesidades sin fin, que hemos sufrido solos o con nuestros familiares con la esperanza de que el mañana mejor no estaba lejos, confiando que todos en un regreso a España, que las circunstancias se han encargado de mostrarnos como muy problemático.

Nunca hemos solicitado del conjunto de la emigración, porque sabemos que también padecía las consecuencias de un exilio que nos

ha hecho atravesar a todos momentos verdaderamente difíciles, muy especialmente hasta 1945, en que se terminó la segunda guerra mundial que todos hemos vivido en Francia. Desde entonces, a través de la I.R.O. y de otros organismos internacionales de solidaridad, hemos obtenido las ayudas que permitieron a todos los incapacitados para el trabajo, cubrir sus mínimas necesidades y a veces solamente las más indispensables. Durante cuatro años este objetivo ha podido cubrirse, con más o menos amplitud, pero el mutilado ha ido viviendo, sin ver aparecer en su puerta el espectro de la miseria. Pudimos conseguir aparatos ortopédicos, paquetes de ropa y comida para los compatriotas hospitalizados y en general, una ayuda adecuada en cada caso, lo que hizo más llevadera la situación y permitió confiar de nuevo en el porvenir que todos ansiamos.

Desde 1949 hasta la fecha, todas las posibilidades existentes han ido menguando, al extremo de que hoy podemos afirmar que han prácticamente desaparecido. Las ayudas en metálico que actualmente concede el «Service Social d'Aide aux Emigrés», son raras e insuficientes. La ropa y los víveres no pueden obtenerse. Para conseguir el pago de un aparato ortopédico existen dificultades sin fin. La tragedia que añejo vislumbramos, es hoy una realidad palpable difícil de superar.

El Gobierno republicano en el exilio, al que hemos expuesto nuestra situación en múltiples ocasiones, manifiesta no disponer de medios para atendernos. Los supuestos defensores de fondos del patrimonio nacional, niegan poseerlos, o no contestan a nuestras llamadas. Las Internacionales obreras, no han respondido a nuestras esperanzas, que fundábamos en la solidaridad de que tanto se hace y se ha hecho alarde. En general, se nos considera como algo «fantasmagórico», y a este título se desconocen nuestras necesidades y nuestros llamamientos.

Nuestra situación la hemos expuesto igualmente a los gobiernos de los países que componían la Comisión de la I.R.O. en el seno de las Naciones Unidas. Varios de ellos nos contestaron para hacernos saber que de su simpatía, pero el resultado perseguido tampoco se obtuvo.

Hemos dado a conocer las dificultades de vida con que tropezamos a núcleos de emigrados españoles en América y a otras Organizaciones de carácter antifascista, habiendo observado solamente la Solidaridad a través de lo que nos han enviado los compañeros residentes en Argentina.

Podemos afirmar, pues, que hemos recurrido a todas las personas y organizaciones que podían o debían interesarse en nuestros problemas, por motivos distintos, pero todos justificados. La realidad es que no se nos ha ofrecido ninguna solución, ni se ha aportado la ayuda mínima que hubiese permitido atender a los más necesitados de entre nosotros.

En noviembre de 1951, a los trece años de exilio, se encuentran en Francia unos dos mil mutilados e invalidos de la guerra de España, de los cuales aproximadamente unos mil se encuentran imposibilitados para el trabajo, 180 son inútiles 100 por 100 (ciegos, amputados de dos miembros, grandes trepanados, anquilosados de columna vertebral) o 600 sufren la amputación de un brazo o de una pierna; 150 son tuberculosos pulmonares y un centenar de invalidos se encuentran en hospicios o asilos franceses.

Entre los invalidos que acabamos de señalar, los hay que, pese a su incapacidad, han seguido cursos de reeducación, ya que el deseo de todos nosotros es el poder trabajar para cubrir las necesidades familiares. Por desgracia, aun conociendo un oficio, es casi imposible encontrar trabajo ya que se desconoce el rendimiento de un disminuido físico.

La Liga de Mutilados, que conserva una excepción todos los que residen en Francia, dispone mensualmente de 650.000 francos, producto de un donativo que se nos destina para las atenciones más esenciales. Lo distribuimos enviando dos mil francos por mes a los invalidos 100 por 100, y mil francos cada cuatro o cinco meses al resto de nuestros afiliados por un porcentaje igual o superior al 50 por 100 de inutilidad. Explicar a la emigración lo que representa esta distribución no es necesario, ya que las cifras son suficientes para que cada uno pueda formarse la idea de lo poco que puede servir, para cubrir las múltiples

necesidades que la vida actualidad a la clase. ÉSTA ES LA SITUACIÓN LA QUE ACTUALMENTE VESAMOS.

No podemos prestar a mutilados la ayuda mínima. A los hospitalizados, demos enviar ni ropa ni comestibles. Es imposible que se nos forme la compra de útiles de trabajo de mutilados que han un curso de reeducación, ganarse la vida en su propio domicilio. Es por todo lo expuesto, hemos decidido a toda la llamamiento, para que en las posibilidades de cada uno SOLIDARIO con los mutilados que no pueden que, por lo tanto, carecen prescindiendo para vivir.

Nos dirigimos a los que otros vioisteis la tragedia de la libertad, a los que compartimos el exilio y estéis de las mismas esperanzas. España, liberada para su oprobio franquista.

Nadie pedimos más que pueda dar. El gesto de SOLIDARIO, por pequeño que sea que nos interesa. Si podéis paquetes de ropa y de comida a los mutilados hospitalizados y os pondremos en contacto con ellos. Si os es posible, nos una ayuda económica, atendamos las necesidades de afiliados, hacéldo envío, tra aportación a la C.C.P. de Mutilados: C.C.P. N.º 1, TRABAL, 1, rue Fontaine, PARIS (XI).

Nuestro gesto SOLIDARIO muestra mayor satisfacción, al menos podremos decir, dos nos han olvidado, la española se acuerda de acudiendo, en ayuda de los dieron sus posibilidades físicas el trabajo, luchando por el mismo y por el bienestar de las laborosas de España. París, noviembre de 1951. EL COMITE NACIONAL

PROBLEMAS DE HOY Y DE SIEMPRE LA C.N.T. Y LA INFANCIA

El porvenir depende de lo que serán las generaciones venideras. Si en el aspecto cultural y moral se consigue la superación continuada de las masas laboriosas, se habrá forjado la mayor garantía de que el porvenir ha de sonreír a la clase trabajadora que aspira al bienestar y a la equitativa distribución de las riquezas que encierra el globo terrestre.

La generación presente debe pensar en el futuro, como lo hicieron nuestros antepasados actuando en relación con las posibilidades de su siglo. Para nosotros son múltiples las actividades que en este orden de ideas podríamos desarrollar, pero creo que una de las más importantes, por no decir la básica, es la educación de la infancia, de los jóvenes que mañana han de reemplazarnos en la brecha de combate, para continuar la lucha permanente que nunca se desmintió a través de los siglos pasados.

El niño ha de ser nuestra mayor preocupación, ya que de él depende el porvenir, y por lo tanto, es lastimoso observar el poco interés que se observa hacia la juventud, inclusive en los países donde se les ofrecen todas las posibilidades de estudio, de las que se vieron privados nuestros predecesores.

La Escuela juega un gran papel en la formación del niño, pero en el exterior de los muros escolares, le queda mucho para aprender en lo bueno y en lo nocivo y es a nosotros a quien compete dirigirle por senderos provechosos para él, con lo que contribuiremos a crear una juventud sana en lo moral y en lo cultural, proporcionándole las mejores armas para enfrentarse más tarde con las tristes realidades de la vida.

El niño piensa y se forma ideas con gran facilidad. Sus reacciones pueden ser buenas o malas según el ambiente familiar, la lectura que cae en sus manos, los espectáculos a que asiste. En momentos determinados de su vida está predispuerto a creerlo todo, a formarse conceptos equivocados de las cosas y a admitir la veracidad de lo que sabemos inverosímil. De nosotros depende facilitar la comprensión de todo lo que le envuelve, ofreciéndole lo bueno y negándole lo malo.

Es lógico que se le dé el ejemplo en el seno de la familia, que para él representa el todo. Debe vivir en un ambiente de tranquilidad, de mutua comprensión, de moralidad y de respeto. Si el ejemplo fa-

miliar es el alcoholismo o la brutalidad en todos los aspectos que puede revestir, desde la ignorancia hasta el más bajo concepto de la moral, el niño estará dispuesto a formarse en condiciones parecidas, por no decir iguales.

La lectura es otro de sus males. Puede afirmarse que la casi totalidad de periódicos ilustrados que se publican a su atención, no tienen otra virtud que la de deformar la inteligencia. «El Hombre de la Máscara Negra», «Guardia de asesinos», el «Caballero Azul» y otros títulos que podrían citarse, aparecen en las publicaciones infantiles, sin que su contenido revista el más mínimo carácter cultural o moral. Las personas o las Sociedades que publican

tales revistas, desconocen intencionalmente los intereses de la juventud, para pensar solamente en los beneficios que el comercio les puede proporcionar. Esta apreciación de las cosas se ha generalizado de tal forma, que es difícil encontrar una publicación que reúna las condiciones necesarias al normal desenvolvimiento de la inteligencia infantil.

Los espectáculos, y en particular el cine, padecen del mismo defecto. Por una película que sea verdaderamente instructiva, se proyectan centenares que son perniciosas a la juventud. Bandidos contra policías. Amores poco ordinarios. Cabarets y desnudeces, son el lema de la mayor parte de producciones cinematográficas, que a un grado difícil de superar no le dan a otra cosa que a explotar el «Negocio de la Pantalla». De vez en cuando, aparecen películas de un valor positivo, pero su proyección no es lo amplio que sería de desear, porque los directores de las salas de espectáculos creen exponerse a un disminuíción de beneficios.

Si conocemos lo que es pernicioso a la juventud y sabemos que de ella depende el porvenir, nuestra obligación y la de todas las Organizaciones obreras, es la de facilitar su formación moral y cultural. La C.N.T., para limitar el problema a nuestra propia Organización, debe mostrarse a la altura de las circunstancias. En España, deberá asumir la responsabilidad de publicar revistas juveniles, que reúnan todo lo que ha de ser enseñanza tendente a encaminar la inteligencia

infantil, hacia la única verdad que para ella debe existir. Una lectura moral e instructiva. Todos sabemos que no falta materia para interesar la juventud en este aspecto. Cuentos escogidos, pasajes de historia comentados con grabados, página de divertida, ajedrez, concursos de tipo escolar, etc., podrían ser la base de nuestras Revistas Juveniles, con lo que aportaríamos una ayuda cultural y moral a los niños de hoy, que serán los hombres del mañana.

Deberíamos igualmente crear nuestros propios espectáculos teatrales y cinematográficos, para evitar que los jóvenes asistieran continuamente a los que en nada les favorecen. Con películas documentales, dibujos animados y de las que de contenido aceptable para la juventud podrían escogerse del conjunto de la producción, formaríamos un espectáculo sano al que podrían asistir sin inconveniente, todos los niños que hoy deben ir a los mismos cines que nosotros, a sabiendas de que no se les ofrece nada que sea instructivo.

Todo esto supone un esfuerzo inmenso que no es imposible realizar por parte de una Organización como la nuestra. La C.N.T. persigue la superación en todos los aspectos de la vida; para superarse, hay que crear las condiciones necesarias, y las que acaban de apuntarse me parecen de las más urgentes. Nuestra continuidad radica precisamente en la formación de la juventud de mañana, y la C.N.T. no puede desconocer este problema humano, tan necesario para el porvenir de la clase trabajadora.

ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANO DE FRANCIA DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO - AIT

CORRESPONDENCIA : Al Administrador F. Romero. Giros a: Toulouse C.C. 34-629 "España Libre" 47, rue Jonquières, Toulouse (Hte.-Gne.) Director: R. LIARTE.

LA REPRESION en la España franquista

París, noviembre (OPE).—El periódico FrancTireurs, bajo los títulos de «En España se sigue matando...» y «Treinta y cuatro huelguistas amenazados de muerte», escribe: «No dejamos de pensar en España. No nos adormecemos en la cobarde resignación y en el olvido con frecuencia al otro lado de nuestra frontera. Hombres libres de todos los partidos, y de todas las tendencias, se ven perseguidos, encarcelados o ejecutados. Porque hay en preparación un nuevo crimen en masa.

Se sabe que en breve un Consejo de guerra juzgará, y condenará muy probablemente, a treinta y cuatro españoles que dirigieron la huelga general del mes de marzo. Hay entre ellos socialistas y sindicalistas. Sin embargo, el mes de septiembre se concedió una amnistía. Pero el Consejo de guerra, reunido a puerta cerrada, dictará su siniestro veredicto. Precisa que la protesta se alean unánime, frente a este último baluarte del fascismo, cuya supervivencia constituye una vergüenza para la Europa democrática.»

CRONICA DEL INTERIOR UNA POLITICA EFECTIVA

La política de vida cara y bajos salarios parece haber sido hecha como de gobierno por el general Franco. Los motivos por los cuales llegamos a sacar esta conclusión son bien sencillos aunque parezcan complejos. Se basan en el hecho sencillo de encadenar al país a que pendiente de obtener el necesario para vivir emplee en ello todo su tiempo hábil y no le quede ninguno para preocupaciones de índole política y espiritual. El que vivamos en constante penuria económica le ha venido como anillo al dedo al general Franco para sentar las bases de una política totalmente absorbente que tiende a convertir al hombre español en animal de presa que trabaja, come y duerme sin otra clase de preocupaciones.

Nadie aquí puede vivir con su sueldo. Necesita algo que le ayude. Unos trabajos extraordinarios lo que, si bien es verdad que le acrece el jornal, le ocupa también hasta la hora de la cena. Otros, cuando terminan en su ocupación básica buscan representaciones, contabilidad de pequeñas empresas, venta de tabaco u otras cosas que escaseen. El hecho real es que esa preocupación para ganar algo más que con ayuda a mal comer obliga al hombre español a despreocuparse por entero de toda otra cosa.

revertiría en un tiempo libre que podría dedicar el hombre español a sus aficiones o sentires. En este caso no es nada aventurado predecir que sucedería lo dicho que es precisamente lo que el general Franco evita haciendo política de gobierno la de salarios bajos y vida cara.

De la lectura de esta crónica no debe nadie sacar conclusiones equivocadas. Los estóicos acaso saquen la impresión de que lo que se pretende aquí es disculpar los errores cometidos por los españoles. Este cronista ha dado acabadas pruebas de lo contrario. Es verdad que los propios asuntos han de ser resueltos por aquellos que más pueden perder o ganar en su solución. Insistir sobre el desacierto de las izquierdas, primero, y del antifranquismo, después, no sería otra cosa que redundar en lo que tantas veces he escrito desde aquí. Una política más común, más española, menos dispersa, acaso nos hubiera deparado ya la solución del problema. Hablar sobre ello es natural que suene a tópico.

Claro que la vida de las naciones no se mide por días ni por años. Formular una política efectiva, de cara a las realidades que el momento plantea, acaso pudiera, aun siendo tan difícil y problemático, volver las cosas a su cauce. Las propias divisiones internas de los dueños de la situación en España, puede poner en nuestras manos importantes bazas. El problema está en saber si de suceder habrá talento para aprovecharlas.

La política pro-yanqui que sigue el general Franco está moviendo el peso de disensión de los ortodoxos falangistas. El ejército, de otra parte, también exige una definición clara. El general Franco sigue, en cambio, el consejo de la Iglesia y se mueve con acierto dados los desaciertos nuestros. Quitar de sus manos la iniciativa no es tarea fácil, pero ello no ha de hacernos desmayar. La política de paz armada y puntos de apoyo seguida por los occidentales es lo que ha virtualizado al general Franco. Desaparecida la psicosis de guerra, los militares del Pentágono perderían el control de la situación que determina la política actual del coloso norteamericano. No olvidemos, sin embargo, que a Rusia le interesa más esta incierta preguerra que una guerra declarada. La economía de los países occidentales está trabajando al máximo «Llegará la necesidad de una depresión?»

Deambular por Toledo es un placer inigualable. La Plaza del Zocodover, trae a nuestra memoria imágenes del «Lazarillo de Tormes» mezcladas a «autos de fe» inquisitoriales o a tenderetes rebosantes de mazapan navideño. Callejas empinadas y tortuosas que parecen sentir todavía el hollar de espadaquines en querrela, indiferentes al mordisco de la espada como sabiendo de antemano que sus querrelas habrían de tener como premio alguna «ilustre fregona» de la «Posada de la Sangre» cervantina. Imposible entrar en «Santa María la Blanca» sin sentirse influenciado por la filosofía musulmana. Y cómo no recordar a Adriano, Trajano o Teodosio cuando visitamos el Acueducto Romano? Puerta de la Visagra, Puerta

de la guerra civil. En nombre de la Universidad, política han intervenido en varias personalidades elegidas cuando sus padres abandonaron del Estado español. El relato contaba sólo diez años de tanto se hallaba al margen de toda actividad política.

Deambular por Toledo es un placer inigualable. La Plaza del Zocodover, trae a nuestra memoria imágenes del «Lazarillo de Tormes» mezcladas a «autos de fe» inquisitoriales o a tenderetes rebosantes de mazapan navideño. Callejas empinadas y tortuosas que parecen sentir todavía el hollar de espadaquines en querrela, indiferentes al mordisco de la espada como sabiendo de antemano que sus querrelas habrían de tener como premio alguna «ilustre fregona» de la «Posada de la Sangre» cervantina. Imposible entrar en «Santa María la Blanca» sin sentirse influenciado por la filosofía musulmana. Y cómo no recordar a Adriano, Trajano o Teodosio cuando visitamos el Acueducto Romano? Puerta de la Visagra, Puerta

de la guerra civil. En nombre de la Universidad, política han intervenido en varias personalidades elegidas cuando sus padres abandonaron del Estado español. El relato contaba sólo diez años de tanto se hallaba al margen de toda actividad política.

deambular por Toledo es un placer inigualable. La Plaza del Zocodover, trae a nuestra memoria imágenes del «Lazarillo de Tormes» mezcladas a «autos de fe» inquisitoriales o a tenderetes rebosantes de mazapan navideño. Callejas empinadas y tortuosas que parecen sentir todavía el hollar de espadaquines en querrela, indiferentes al mordisco de la espada como sabiendo de antemano que sus querrelas habrían de tener como premio alguna «ilustre fregona» de la «Posada de la Sangre» cervantina. Imposible entrar en «Santa María la Blanca» sin sentirse influenciado por la filosofía musulmana. Y cómo no recordar a Adriano, Trajano o Teodosio cuando visitamos el Acueducto Romano? Puerta de la Visagra, Puerta

deambular por Toledo es un placer inigualable. La Plaza del Zocodover, trae a nuestra memoria imágenes del «Lazarillo de Tormes» mezcladas a «autos de fe» inquisitoriales o a tenderetes rebosantes de mazapan navideño. Callejas empinadas y tortuosas que parecen sentir todavía el hollar de espadaquines en querrela, indiferentes al mordisco de la espada como sabiendo de antemano que sus querrelas habrían de tener como premio alguna «ilustre fregona» de la «Posada de la Sangre» cervantina. Imposible entrar en «Santa María la Blanca» sin sentirse influenciado por la filosofía musulmana. Y cómo no recordar a Adriano, Trajano o Teodosio cuando visitamos el Acueducto Romano? Puerta de la Visagra, Puerta